

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

A kecskeméti országos dalárverseny.

Az az eszme hogy az ország nagy városai közt Kecskeméten is tartassék országos dalárverseny, nem mai keletű.

Még a mult évben megpendült e nagyjelentőségű kulturális eseményről az első szó, mely ma már lelkes, komoly mozgalommá nőtte ki magát. A Kecskeméti Dalárda, mely már az ország majdnem minden városában tartott országos dalárversenyen részt vett, megtette az első lépéseket, hogy 1907. évben Kecskeméten legyen az országos dalárverseny. E célból terjedelmes, alapos memorandumban fordult a városi tanácshoz, hogy anyagiilag támogatóván, hívja meg a dalárokat. A városi tanács szűk anyagi viszonyokra való hivatkozással azonban nem teljesíthetőnek találta a Dalárda kérelmét.

A dalárdisták nem hagyták annyiban dolgot, hanem újabb kérvényt intéztek a tanácshoz, melyben pontrólpontra kifejtik, hogy mire mily összegek volnának szükségesek, összesen 8500 koronát kérnek csupán. Ha eme kérvényüket is kedvezőtlenül intézné el a tanács, úgy azt a törvényhatósági közgyűléshez kérik betérjeszteni.

A Kecskeméti Dalárda, mielőtt feleletet kapott volna a városi tanácstól, érintkezésbe lépett a Kecskeméti

Polgári Dalkörrel és úgy testvériesen szövetkezvén, nagyszabású értekezletre hívta meg a törvényhatósági bizottság összes tagjait, valamint a város nevezetesebb embereit. Az értekezlet vasárnap délelőtt folyt le a városháza közgyűlési termében. A törvényhatósági bizottsági tagok majdnem százan lehettek jelen az értekezleten, igen szép számmal voltak azonban rajtuk kívül a meghívottak közül.

Hanusz István, a Kecskeméti Dalárda rendkívül szeretett, ügybuzgó elnöke nyitotta meg az értekezletet, majd Burdács Rezső adta elő magvas, ismertető beszédben az értekezlet célját. Többek hozzászólása után egyhangú lelkesedéssel kimondta az értekezlet, hogy mindent elkövet és oda lehet, hogy a most augusztus hóban Szombathelyen tartandó országos dalárverseny után 1907. évben Kecskeméten tartassék meg a legközelebbi országos dalárverseny. Tizenöt tagból álló küldöttség megy Kada Elek polgármesterhez, hogy kikérje a nagy és hazafias ünnepély megvalósulhatásához pártfogását. Szeretjük hinni, hogy az után a lelkes felbuzdulás után, melyet a vasárnapi értekezleten tapasztaltunk, a törvényhatósági bizottsági tagok nem zárkoznak el e nagy horderejű kulturális esemény megvalósíthatásának eszközei elől és ha közgyűlés elé viszi a városi tanács a Dalárda kérvényét,

megszavazzák az aránylag nem nagy összeget s meghívják az Országos Dalárszövetséget.

Nemcsak óriási erkölcsi, de anyagi sikerek fogják viszonzni Kecskemét közönségének azt a szíveséget, hogy 1907-re magunkhoz hívjuk az Országos Dalárszövetséget. A mozgalom megindult hullámai magukkal fogják ragadni helyi társadalmunk minden rétegét s a lakosságnak szokszorosán fogják erkölcsileg is, anyagiilag is visszatéríteni azt a költséget, amit a dalárdisták vendégszerető fogadására elkölt.

ó—ó.

Kecskemét csatornázási szabályrendelete.

II.

Most, hogy a csatornázási szabályrendelet tervezetével elkészült az építészeti és szabályozási bizottság, ennek nevében Bagi László helyettes polgármester rövid, szakavatott jelentés kapesán terjeszti azt megbirálás végett a városi tanács elé. A jelentés főlemlíti, hogy még 1902 ben utasították a tervezet megszerkesztésére a mérnöki hivatalt; mikor pedig ez elkészült vele, az építészeti bizottság annak tárgyalására tiztagu albizottságot küldött ki. A bizottság Kada polgármester elnöke mellett a következő szakférfaikból és th. b. tagokból állott:

TÁRCA.

Szenvedély.

Irtta: Edmond Harancourt.

Nicolas Pelisson ur, foglalkozására nézve a fogyasztási adók beszédője és türelmes férje egy kevésbé türelmes feleségnek, egy bronz Krisztust talált valami poros padláson. Lehozta szobájába a megfeketedett, piszkos lomót, mely már régen, nagyon régen heverhetett ott a porban. A Krisztuska fel is volt öltöztetve; csak egy kék szoknyából es egy nagy koronából állt ugyan egész garde-robeja, de Pelisson ur hiányos toilletteje dacára is szobája falára akasztotta, éppen az íróasztala fölé. Lassacskán egész megbarátkozott életének ezzel a szegény, oly keservesen mozdulatlan kis tanujával, hiszen ez sohasem korholta, sohasem zsörtölődött vele. Lassacskán egészen bizalmassá lett. Nicolas elmesélte neki fájdalmait, aggodalmait és társaságában sokkal kevésbé érezte elhagyatottságát; aztán a kíváncsiság is elkezdte furni oldalát, szeretete volna ő is ismerni pajtásának életét, aki oly jól ismerte az övét.

— Hol készítették? Milyen korban, milyen vidéken? Idevaló e vagy messziről került ide? Az ő kortársai mikor élhettek? Hogy élhettek?

Elhatározta, hogy utána jár. A plébános, akit megkérdezett, azt felelte:

— Az ő korból lehet.

A tanító már pontosabban válaszolt:

— Népvándorlási-kori.

E két feleletől felbátorodva, tovább tudakozódott. Megkérdezte az akadémia felügyelőjét, a kollégium rajztanárát. Az egyikől megtudhatta, hogy vagy a vallásháborúk, vagy az inkvizíciók korában készült IX. Károly, vagy XIV. Lajos alatt; a másik a nagy Charlemagne idejét említette. Nem tudván eligazodni az ellentmondó válaszokon összeszedte minden bátorságát és felkeresett egy nemeset, akinek sok régi könyve és családi okmánya volt.

— A keresztes háborúk alatt készülhetett.

Pelisson urat egészen megdöbben-tette ez a bizonytalanság. És kíváncsisága csak nőtt, látva a nehézséget, melylyel a válaszok összeegyeztetése jár. Tudományszomja lassan egész hóborrtá lett és érett ember létére lelkiállapota mihamar olyan lett, mint egy első szerelmében élő gyermeké. Első szerelme még nem talált eddig utat s most kitört. Lelke már észrevétlenül távol szárnyalt a mindennapi élet eseményeitől. Minden gondolata hozzá tért vissza, kis bálványához, s ha rá gondolt, az oly jóleső érzéssel töltötte el. Kezébe vette, forgatta, gyöngéden becézgette. Egészen az övé lett; már nem volt a régi ember. Hisz eddig nem volt sem szerelme, sem barátja, jövőt nem látott

maga előtt, vagyona nem volt. El volt zárva a maga hideg, unalmas kagylójába s most először hagyta el, először látta a külvilágot s ez oly boldoggá tette.

Mosolygott volna, ha szemébe mondják, hogy életében nagy változások fognak beállni, hogy napról napra más emberré lesz és hogy minden reggel kissé kíváncsiabban és nyugtalanabban fog felébredni, hogy rabjává lesz egy hóborznak. Azt hitte még, hogy csak egy kis játékszert talált, hogy új játékot fedezett fel, mikor már ő maga volt játékszere egy szenvedélynek.

Végre aztán a szenvedély is egyenesen, becsületesen szólalt meg:

— Akarok tudni!

Pelisson ur most már nem habozott, felvette redingót-ját, magas kalapját, felhuzta esküvői keztyűjét és annyi gyengédséggel, mintha csak csecsemőjét vinné keresztelőre, vette kis bronzpajtását és hivatalos látogatás ürügye alatt elutazott Poitiersba az archaeologusokhoz.

Hallotta valahol, hogy egy poitiersi vén szerzetes legtudósabb buvárja a világon az elmúlt századok emlékeinek. Nem habozott többé, oly merészséggel, amely önmagát is bámulatba ejtette volna máskor, egyenesen benyitott ehhez a tekintélyes személyiséghez, megemelte kalapját és minden bevezetés nélkül elébe tartotta a feszületet.

— Tisztelendő uram, felvilágosítást szeretnék kérni, hogy mi ez?

— Egy feszület, uram!

Atéli évadra **kocsz** nyári beszerzésére előjegyzések elfogadtatnak **Rosenbaum A. cég** építkezési- és tüzelőanyag üzletében.

Mészáros József tanácsnok, Sándor István főjegyző, Kerekes Ferenc főmérnök, Ottó Sándor, Varga Adolf th. mérnökök, Szabó József anyakönyvvezető, Pacsu Mihály, Bóka Péter és Iványosi Szabó László. Az albizottság ápril 17-én tanácskozott a tervezett fölött, határozatait május 10-én átnézte az építészeti bizottság s azokon csak egynéhány lényegtelen módosítást eszközölt.

A csatornázási szabályrendelet tervezete 40 §§-ból áll s nyolc fejezetre oszlik; ezeknek címei: 1. Bevezetés. 2. Csatornák fölosztása. 3. Közcsatornák. 4. Magáncsatornák. 5. Általános határozatok. 6. Járulékok kivétele és fizetése. 7. Eljáró hatóságok és életbelépés. 8. Büntető határozatok.

E fejezetek kimerítő tartalmát a következőkben ismertjük:

1. **Bevezetés.** 1—2. §§. Kecskemét belterületén csatornák létesítésének joga, valamint az azok fölötti tulajdonjog kizárólag a város közönségét illeti meg. Fő és utcai csatornák készítését tanácsi javaslatra a közgyűlés rendeli el, minden egyéb csatornázási munkálatról a tanács intézkedik.

1. **Csatornák felosztása.** 3. §. „Azon csatornák, amelyek ez idő szerint közterületeken vannak, vagy jövőben építettek — tekintet nélkül arra, kinek költségén lettek építve — közcsatornák; magántelkek belsejében elhelyezett csatornák pedig magáncsatornák.”

3. **Közcsatornák.** 4—16. §§. A közcsatornák fölosztatnak fő-, utcai-, mellécsatornára és vízvezetőkre, aszerint, a mint több vagy egyes utca szükségletére, avagy összekötő csatornául vannak építve. Végleges jellegűek a szilárd anyagból készült földöntött csatornák, átmenetiek a kövezett nyílt, s ideiglenesek a földbeásott nyílt csatornák. A költségeket a város és a magánosok közösen fizetik, még pedig a fő- és utcai csatornák építéséhez a ház-

— Igen, de . . .

Nicolas Pelisson olyan benső reszketéssel várta a feleletet, mintha az ő életéről vagy haláláról volna szó; szeme megmeredt, nyelve száraz volt, szíve mintha a torkában zakatolt volna; nézte az agg pap esukott száját, várta, hogy megmozduljon s utat adjon a feleletnek. Végre az ajkák megnyíltak és hallotta a határozott szavakat:

— Nagyon régi uram: XII. század, email berakás.

Végtelen égető ürm fogta el Nicolas lelkét, mint mikor a napfény önti el a ködös tájat. Azt se tudta mi az a XII. század, mi az email, mi a berakás, de a szavaknak mégis bűvös hatásuk volt, annál inkább, mert miszterikusak voltak.

Nem tudta okát adni örömeinek, de ott bizsergett az minden érben s kellemes meleggel töltötte el egész valóját.

— Limogesi munka, — tette hozzá a szerzetes.

Ez megint újabb öröm, újabb végtelen boldogság volt Nikolas számára. A gondolat, hogy a kis isten ott élt az ő szülőföldjén, hogy annak történelmét látta, hogy talán az ő őseit is látta, még értékesebbé, kedvesebbé tették számára a barátját. szinte öröklött családi ereklyének nézte:

— Ezért szerettelek hát annyira!

(Vége köv.)

tulajdonosok házuk homlokzatának hosszában méterenkint 7 koronával járulnak mellécsatornák és vízvezetők költségeit kizárólag a magánosok viselik.

A közcsatornák fentartására a 7. § szerint a következő értékek szolgálnak: 1. A közgyűlés által előírandó összeg; 2. a ház- és telektulajdonosok részéről fizetendő csatornaépítési járulék és torkolási díjak; 3. birságpénzek. — De már a Bagi László jelentése is kéri a **torkolási díjak**-féle kifejezés mellőzését, azon egyszerű okból, mivel ugyanis a háztulajdonosok viselik a magáncsatornák költségeit, oda tehát könnyen beleszámítható a torkolási díj is.

A magánosoknak jogukban áll házuk előtt a vízfolyás akadályozása nélkül a nyílt csatornákat tanácsi engedéllyel befedetni. A leföldési anyag az övék marad. Olyan utcán, melyen fő, vagy utcai csatorna húzódik végig, mellécsatornák építése a háztulajdonosokra nézve kötelező. — Ahol vízfolyás készíttve nincs: vizet kiönteni tilos; járda melletti folyókába is csak tiszta eső és kútvíz bocsátható. Szennyvizet kizárólag földöntött csatornába szabad önteni, trágya és árnyékszék levét azonban portlandcement vakolattal ellátott fedett tartókba kell gyűjteni és kéthetenként kihordani. (Folytatjuk.)

Politikai hírek.

* **A vezérő-bizottság ülése.** A szövetség ellenzék vezérő-bizottsága ma délelőtt 11 órakor értekezletet tartott a függetlenségi párt körhelyiségében. Az értekezlet három óra hosszat tartott. A tanácskozás legnagyobb részét — amint előre jeleztük — a gazdasági kérdés vitája foglalta le. A vezérő-bizottság konstátálta, hogy a helyzet sulya ezekben a pillanatokban a gazdasági kérdéseken van és ezt alapos diskusszió alá vette. Hivatkozás történt Kossuth Ferencnek a királynál való kihallgatására is, amelyen a felség kijelentette, hogy a gazdasági függetlenségnek nincsen akadálya és ezen az alapon a vezérő-bizottság annak a reménynek adott kifejezést, hogy elvégre is törésre ebben a kérdésben aligha kerül a sor. Egyébként pedig a vezérő-bizottság a gazdasági kérdést fölveti a képviselőházban is a jövő héten. A jövő hetet tehát, ha a helyzet időközben nem változik, a gazdasági kérdések fogják dominálni, amelynek során a koalíció a Tisza-kormányt teszi felelőssé, különösen azért, hogy ittmaradásával lehetetlenné teszi egy olyan kormányt jövetelét, amely a gazdasági kérdéseket Magyarország részéről a nemzet érdekében intézné. A baloldal különben folytatni fogja a december 13-iki mentelmi sérelmek bejelentését és mintegy kétezerkétszáz petíciót intéztet el a Házzal.

* **Bánffy Dezső láthatáron.** A függetlenségi párt vezetőségéhez az a hír érkezett a mai délelőtt folyamán Bécsből, hogy a király Bánffy legközelebb **melegfogja bizni kabinetalakítással.** A forrás, melyből ez a hír származik, hozzáteszi azt is, hogy Bánffy megbízatása esetén a szabadelvűpárt feloszlik és új pártalakulás következik be. A függetlenségi képviselők, kik a hírt kapták, nagyon komolyan veszik és hiszik, hogy a hírből csakhamar valóság lesz. A dologról semmi féle más értesülés nincs.

Hírek az országból.

— **Nemzetközi lóvásár Érsekújváron.** A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület e hóban rendezte Érsekújváron a XXIII. nemzetközi lóvásárt. A vásár sikerét nagyban emelte a verőfényes idő, mely nemcsak Érsekújvár, hanem az egész vidék lakosságát a vásártérre vonzotta, ahol bőven nyílt alkalom a felhajtott kettes- és négyesfogatokban való gyönyörködésre. Ez évben a felhajtott lovak száma meghaladta az összes eddigi felhajtásokat, amennyiben e vásárra 1049 ló jelentetett be. E vásáron csakis a **teljesen kifogástalan** lovak iránt volt nagy kereslet, ami mellett szél azon körülmény is, hogy egyes lovak 2000—2500 koronáért keltek el. A felhajtott 1049 lóból eladott 320 drb ló, 475 korona átlaggal. Az eladott 320 drb lóból külföldre vitett 159 drb, tehát az eladott mennyiség 50 százalék, ami amellet tesz tanúságot, hogy a vásár a külföldi vevők igényeit teljes mértékben kielégítette.

NAPI HIREK.

A vidék.

Nagyon fölényesen szoktak mosolyogni a vidéken. Leányai a fővárosi ember szemében szemérmes, nevetséges libuskák; az asszonyokat el se tudja másként képzelni egy telivér fővárosi, mint divatból kiment, izléstelen ruhákban. A férfiak pedig kicsinyesek, maradiak, akiknek a városka határán túl már be van deszkázva a világ. Természetesen ez nem igaz. Ma már a vidék nem a maradiság fogalma. Népe nem annyira kitanult, raffinált, mint a fővárosi, a külső már nem oly vastag rajta, erkölcsi érzéke, gondolkodása nem oly könnyed, — de éppen azért sok tekintetben helyesebb, egészségesebb. Néhány évvel ezelőtt egyik másik vidéki szinügyi bizottság kijelentette, hogy a fővárosi színházak műsor-darabjait nem engedi átvenni, ha azok léhák, erkölestelenek, arepiritók. Voltak, kik ezen akkor mulattak, pedig bizony nekik volt igazuk. Ujabbban a csongrádi nők szereztek maguknak elégtételt oly módon, amelyen a fővárosi nők is okulhatnak. A csongrádi nők ugyanis mozgalmat indítottak egy színész boykottálására. Az eset előzményei a következők: Csongrádon a tavalyi nyári szezonban Szalkay szintársulata játszott s különösen nagy sikerei voltak a társulat hősszerelmesének, Gyárfás Ödönnek, aki szinpadi tudományát az életben is kamatoztatta s egyre másra udvarolt a csongrádi asszonyoknak, egyet meg is szöktetett férjétől és családjától. Az ur-asszony azután színésznő lett, de nem boldogult, lovagja megunta és elkergette magától. A megcsalt férj tudni sem akart többé az asszonyról, aki akkor eltűnt s azóta nyoma veszett. Most, hogy Szalkay társulata ismét Csongrádra megy és a falragaszokon meglátták Gyárfás nevét, újra aktuális lett az eset. A mozgalmat a legelőkelőbb családok indították s már több százan irtak alá egy ívet, amelyben kijelentik, hogyha Gyárfás Csongrádra megy, nem látogatják a színházat. A csongrádi társadalom ítélete messze Csongrád határain túl is nagy feltűnést és szinte mindentűt hejyeslést kelt.

Kecskemét, május 17.

— **Beniczky Ferenc a ravatalon.** Beniczky Ferenc hült tetemét kedden éjfélkor szállították át a Bajza-utcai gyászházból a vármegyeház nagytermébe. Ez alkalomból jelen voltak a gyászoló család tagjain kívül a vármegye tisztviselői Beniczky Lajos alispán és Fazekas Ágost főjegyző vezetése alatt. A ravatalon csakis a család koszorúi vannak, míg a vármegye, városok, községek, egyesületek és jöbarátok koszoruit a nagyteremben he-

lyezték el. Az alispán megbízásából a nagytermet egészen a mennyezetig, a főlépcsőket, az első udvart és a két kaput gyászdrapériával borították el és délszaki növényzettel díszítették a nagytermet. Kedden közéletünk kitünőségei, a megyei városok közönsége és számos főúri család tagjai nyilvánították részvétüket. A beszéltelést Stieber Vince apátplébános végzi, a megye közönsége és a tisztikar nevében Fazekas Agost főjegyző mond bucsuztatót.

— **Szemle az ügyészségen.** Ma délelőtt érkezett városunkba dr. Pongrácz Jenő budapesti kir. főügyész, aki néhány napon keresztül a kecskeméti kir. ügyészség ügymenetét fogja tanulmányozni, míg a kir. táblának hétfőn érkezett elnöke a bíróság ügykezelésével foglalkozik.

— **Az új menetrend.** A május 1. ével életbelépett új vasúti menetrenddel sehogy sem tud a nagyközönség megbarátkozni. Különösen a miatt halljuk a legtöbb panaszt, hogy Budapestről délelőtt nem érkezik vonat. Sok különféle indítványt tesznek ennek orvoslása érdekében, de az új vonatok indítása és beállítása a forgalom rendjébe természetesen igen nagy nehézségekbe ütközik. Most egy újabb indítvány merült fel, mely a kérdést a képpen kívánja megoldani, hogy a lajosmizsei vonalon indítsanak a korai reggeli órákban egy új vonatot a fővárosból, melynek azután csatlakozása legyen Kecskemét felé. Azt óhajtják, hogy ez a vonat hozza a reggeli postát és a fővárosi lapokat is. Hír szerint az államvasutak igazgatósága nem is fog elzárkózni a terv megvalósítása elől.

— **A zeneiskola hangversenye.** A zeneiskola vasárnapi hangversenyének próbái napról-napra szorgalmasan folynak. Tegnap kezdte meg próbáit a Szent-Gály-Prónai melodrámban szereplő teljes rejtett kar, melynek névsora a következő: Deák Katica, Dunszt Julia, Falta Gizella, Falta Margit, Fekete Ilonka, Fispán Mariska, Görög Szilvia, Hornyik Janka, Igó Krisztina, Izinger Ilona, H. Nagy Rózsa, Nagy Margit, Nagy Teruska, Oláh Ilonka, Salamon Erzsike, Salamon Margit, Salamon Anna, Szathmáry Juliska, Szemerey Janka, Szigethy Rózsa, Sz. Tóth Vilma, Tóth Ilonka, Varga Linka, Vasváry Erzsike, Willer Otília; továbbá: Antal Béla, Bauer Sándor, Dvornák Miklós, Fogler Jenő, Harkay Béla, Hónig Manó, Jaindl József, Markó Imre, Móczár Dezső, Nyul Pál, Nody Géza, Somjay Béla, Vágó János. — Az előadás iránt város szerte nagy az érdeklődés s a jegy k elég szépen kelnek.

— **A kecskeméti Kossuth-szobor.** Teles Ede, a Kossuth-szobor alkotója, mint értesülünk, nemsokára elkészül már a mintázással. A művész Kossuthot fiatal korban ábrázolja s a szobor talapzatán hatalmas, izmos fiatal férfi ül, aki az 1848/49-iki szabadságharcot szimbolizálja. Magát a főalakot bronzba öntik, míg a mellékalakokat természetesen kőből faragják. A leleplezést tudvalegőleg nagy ünnepek keretében augusztus 25. ére, Lajos napjára tervezik.

— **Nagy gyermekhalandóság a tanyákon.** Az ijesztő gyermekhalandóság, melyről az utóbbi hónapokban szokatlanul gyakran kellett beszámolnunk, most körülbelül egy hét óta újra növekszik. Vannak napok, mikor 10—12 gyermekhalt is jelentenek be az anyakönyvi hivatalnál. Mint értesülünk, a halálozás a tanyákon sokkal nagyobb, mint benn a városban, úgy, hogy a tanyákon alig van ház, a melyben beteg ne volna. A halandóság esőkkentése ily körülmények közt természetesen igen nehéz, mert az alsóbb néposztályok gyakran csak későn hívnak orvost s a távolság is nem egyszer képez akadályt. Az iskolák szintén minden elővigyázati rendszabály mellett is nagy

mértékben lettek a pusztító járványok terjesztőivé. A bajok okai szóval olyan mélyen fekvők, hogy a helyzet javulására egyelőre kevés a remény.

— **A jogakadémiáról.** A Joghallgatók Egyesülete látogatott közgyűlést tartott tegnap délután hat órakor. A gyűlés első tárgya a május 27-iki majális rendezése volt, melyre nézve elhatározták, hogy a multság tiszta jövedelmének felét a kollégium falában elhelyezendő Jókai-emléktáblára fogják fordítani. Nagyobb érdeklődést keltett még a tárgysorozat harmadik pontja, az elnök lemondása, de a lemondást az elnök a közgyűlés kérésére visszavonta. Azután több jelentéktelen folyó ügyet intéztek el.

— **A községi adó és az államvasuti alkalmazottak.** A közigazgatási bíróság egy konkrét kérdés kapcsán hozott elvi jelentőségű döntésével kimondta, hogy az államvasuti alkalmazottak, ha a fizetésük után járó állami adón kívül más adót a községben nem fizetnek, *községi választói jogot nem nyerhetnek* s nem vehetők fel a községi választók névjegyzékébe.

— **Szegénysorsu árvák a kisiparosoknál.** A belügyminiszterium rendeletet intézett az árvaszékekhez, a szegénysorsu árváknak kisiparosoknál inasokul való elhelyezése tárgyában. A kereskedelemügyi miniszter ugyanis értesítette a belügyi kormányt, hogy a kisipar helyzetének javítása céljából érdemes kisiparosoknak gépeket szokott adományozni. Ily alkalmakból a gépadományban részesült kisiparossal szemben iparfejlesztési szempontból rendszeresen kikötik, hogy műhelyben megfelelő számú tanoncot tartozik tartani és azokat szakmájában gondosan ki fogja képezni. Tapasztalat szerint azonban az iparosok ezen kikötésnek gyakran alig képesek megfelelni, mivel tanoncot nem kapnak. Az e célra való közreműködés okából felhívja most a belügyminiszterium az árvaszéket, hogy figyelmeztessék az árván maradt gyermekek gyámjait, hogy gyámoltjaikat lehetőleg kisiparosoknál helyezték el tanoncokul, hogy így ezek szellemi és anyagi érdekeit hat hatósan előmozdítsák.

— **Műkedvelői előadás.** A kecskeméti kereskedő ifjuság 1905. június hó 1-én. áldozó esütőrtökön a városi Vigadóban — felerészben az alkalmazás nélküli keresk. alkalmazottak javára, felerészben a kecsk. kereskedő Ifjak Egyesülete könyvtára javára — műkedvelői előadással egybekötött, zártkörű táncestélyt rendez. Az előadás műsora a következő: 1. Megnyitó. Tartja Vágó Béla. 2. A szobaleány; vígjáték egy felvonásban. Irta Barta Irén. 3. A gyári leányok, színmű egy felvonásban; írta Preeang, ford. Mezőfi. A multság sikerén ötven tagu rendezőség buzgólkodik. Az előadás este 8 órakor kezdődik, belépődíja előre váltva 1 kor., családjegy 2 K 50 fill., este a pénztárnál 1 K 20 fill., családjegy 3 K. Jegyek előre válthatók Sági István, G. Fekete Mihály, ifj. Weisz László és Vajda Mihály uraknál és minden rendezőnél.

— **A hajósi bucsu.** Május a bucsujárás hónapja. Ilyenkor járják a katolikus hívek sorra a bucsujáró helyeket és könyörögnek sok esőért, jó termésért. Ma délben is hosszas harangzugás jelentette, hogy most indulnak a hívek a vidék egyik legnépesebb bucsujára, le Hajósrá, Kalocsa felé. A hosszabb ideig tartó utban igen számosan vesznek részt.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi máj. hó 17-ik napján.** Tisztabuza 16.40—17.40. Kétszer 14.40—14.80. Rozs 13.80—14.00. Árpa 16.00—16.40. Zab 14.80—15.40. Tengeri kecskeméti 16.20—16.40. Tengeri bánáti 16.20—16.40. Köles 18.00—20.00. Krumpli

9.00.—10.00. Széna 8.00—8.40. Szalma 4.40—4.80. Hizott sertés kilója 1.30—1.36. Szalonna kilója 1.48—1.60.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kiadó!

Klapka-utca 179-ik számú házban négy lóra istálló, inas-szoba és nyeregkamrával, jutányos bérért azonnal **kiadó.** Értekezhetni **Goitein Miksa** 3777—11 Leszámitolóbank titkárával.

4459/1905. tkv. sz.

3806—1—1

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az *Izsáki Népbank Részvénytársaság* végrehajthatónak és *Jávorka Mihály* csatlakozónak *Izsák István* elleni 390 korona és 144 korona és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében az izsáki 747. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—2. sorszám 2846. és 2847. hrsz. alatt felvett és Izsák István végrehajtást szenvedett nevén álló 756 korona becsértékű jószágtest a C. 1. sorsz. a. Izsák Jánosné szül. Paroczai Erzsébet javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog terhe nélkül az 1905. évi június hó 23-ik napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék telekkönyvi helységében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Izsák község házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog úgy azonban, hogy ha 770 korona összegen felül magasabb ígéret nem tétetik Takaró Imre utóajánlattevő tekintetik árverési vevőnek.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskeméten, 1905. évi május hó 14. napján a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál. (P. H.)

Kiadó lakás.

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-fele üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsöre bérbe adó. Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmesztertnél.

3805—1—1

Előgyökerezett szőlővessző

kapható:

25000 drb Mézes fehér

15000 drb Olasz-Risling

10000 drb Kövidinka

3000 drb Oportó

1000 drb Fűszeres Tramini

ezre 7 koronáért

Zaboretzky F-nél

VII. tized, Folyóka-utca 84. sz.

Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 400, 500, 100, 45, 110, 100, 45, 181 holdas birtok haszonbérbe kiadó.
A műkert mellett egy fél holdas szőlő eladó.
Közvetlen a város mellett egy 5 holdas szép szőlő lakással jutányosan eladó.
Borbáson egy 14 holdas szántó és kaszálóföld eladó.
A X., VI., IV. és V-ik tizedekben olcsó házak vannak eladók.
A Nagycsongrádi-utca elején egy ház eladó.
Állomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.
Talfajában egy 10—12 holdas föld megvételik.
Az Igazságügyi palota mellett egy ház eladó.
Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvételik.
A Rákóczi-út mellett egy ház eladó.
Szikraalpäron a vasúti állomáshoz 10 percnyire egy 3 holdas birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold regényes fenyves erdő, 1 hold fordított föld olcsón eladó.
A várostól 8 kil. egy 135—140 holdas I-ső rendű szántóföld eladó.
Szarkásban 14 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

Gazdaközönség becses figyelmébe!

A cséplési idényre
Józsefaknai kőszén,
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt legjobb tüzelőanyag,
100 kilonként 2 kor. 40 fillérért
már most előjegyezhető.

Főelárúító helye Kecskeméten:
ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott
budapesti légszesz-koksz
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb ár mellett elfogadhatnak.

Állandó raktár: olfa, vágott tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész és czementekben.

ÜZLET ÁTTELVEZÉS!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és t. megrendelőimet, hogy
kárpitos-üzletemet
a róm. kath. egyház itozés-piaczi bérházából a

Nagykőrösi-utca 18. sz.
alá, a **Lakatos-utca saroképületébe** helyeztem át.
Raktáron tartok és készítek minden, a **kárpitos szakba vágó munkákat.**

Ebédelő és nádszékek gyári raktára.
Átalakítások és javítások jutányos áron.

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség eddigi nagybecsű pártfogását megköszönve s azt a jövőben is kérve, vagyok teljes tisztelettel: 3266—50—39

Ségner Lipót
kárpitos és díszítő Kecskeméten.
Nagykőrösi-utca 18. szám, Lakatos-utca sarok.

Eladó ház.

Szentkirályi Tóth Márton tulajdonát képező, IV. tized, Jókai-utca 484. számú ház szabad kézből, örök áron eladó. Értekezhetni a tulajdonos Sztk. Tóth Mártonnal. 3796-7-3

Kiadó lakás, eladó szőlő

I. tized, Vásári-nagy-utca 218. sz. alatti házban egy 3 szobás lakás előszobával, konyhával üvegezett folyosóval, pinczével és istállóval, **azonnal kiadó**, — 2—2 szoba bútorozva, vagy anélkül is van kiadó. — Ugyanott kitünő jó szilva lekvár, mintegy 2 métermázsá 25 forintért métermázsája eladó; esetleg kilonként is 30 krajczár, — 10 kilonként 25 krajczárjával kapható. — A görög temető mellett levő, **Mária-hegy 14. számú szőlő azonnal eladó**. — Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval. 3609—20—20

Értesítés.

Értesitem a t. közönséget, hogy a mai napon I. tized, Vásári-kis-utca 135. szám alatt (az Ipartestülettel szemközt)

állatorvosi rendelő irodát
nyitottam.

Forró Lajos

3745 gyakorkló állatorvos. 20—20

Gyönyörű fehér arczbórt

el lehet érni a világhírű **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉME** használatával.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösség és mindennemű arczisztatlanságot varázsszerűen eltüntet.

A párisi és londoni hygienicus kiállításokon aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve.

Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fillér. Ibolya-hőlgypor fehér, rózsá vagy krém színben doboza 1 Korona 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona. Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!

A bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítő és feltalálónál:

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerárban Arad, Andrassy-tér 22. szám, a megyeházzal szemben.

Kecskeméti főraktár:
MINTSEK GÉZA
Drogeria a „Vörös Kereszt”-hez.

ALULIROTT tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben

szobafestő és mázoló
műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Elvem: kevés haszon, nagy forgalom!

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.

Kiadó garçon-lakás!

Nagykőrösi-utca 20. szám alatti **Dékány-féle ház emeletén**
három szobából álló

garçon-lakás
erkélylyel azonnal **kiadó;**
továbbá egy tágas **utcai világos pincze.**

Haszonbérbeadó földbirtok.

Városföldjén a Gátéri dűlőben Dr. Hantó István és Dékány Imre urak szomszédságában **70 kat. holdnyi föld**, melyből 64 hold szántóföld, 6 hold kaszáló, a rajta levő két külön álló gazdasági épülettel együtt, a folyó évi szeptember 29-től több évre haszonbérbe, esetleg feles művelésre kiadó. Értekezni lehet **Füredy István** tulajdonossal Aradi-utca 149. szám alatt. 3797—6—2

ÚJ! Kenyérsütő-üzlet ÚJ!

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **Halasi-nagy-utca 24. sz. alatt, a Vári-féle házban**

Orosházi kenyérsütő- és élelmicikk-üzletet

nyitottunk és ott a legjobb szakerőket alkalmaztuk — anyagi áldozatot nem kimélve, — berendeztük. Főczélunk pedig az, hogy malmunk kitünő örleményét, mely a legjobb feketeföldi búzából lesz előallítva, a nagy közönséggel megismertessük. Kenyerünket, melyre legnagyobb súlyt fektetünk, kizárólag orosházi asszonyokkal sütetjük és a tisztaságra különös gondot fordítunk. Mindennemű tészta- és kenyérliszteket a legolcsóbb napi árért árusítunk. Kenyér naponta többször lesz sütvé. **Fehér kenyér kgja 12 kr, barna kenyér 11 kr, rozs kenyér 10 kr.**

Ugyanezen árban kenyérünk kapható: **Gonda Izidor fűszer-üzletében, városi bérpalota, Rosenberg Albert fűszer-üzletében, Vásári-nagy-utca, Goldberger Hermanné virsliis üzletében, Kőrösi-nagy-utca.**

A n. é. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel:
A Szarvasi Első Henger-múmalom.

3798—6—2